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Βόλος: Παρουσίαση του Ιστορικού Βιβλίου «Ιερά 
Μονή Παναγίας Κισσιώτισσας-Ξενιάς Μήτηρ 
Μοναστηριών»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με επιτυχία και ικανοποιητική προσέλευση κοινού 
πραγματοποιήθηκε στο Πνευματικό Κέντρο της Ι. Μ. 
Δημητριάδος και Αλμυρού στον Βόλο, την περασμένη 
Παρασκευή 31 Μαΐου 2024 η τιμητική παρουσίαση του 
Ιστορικού Βιβλίου, «Ιερά Μονή Παναγίας Κισσιώτισσας-Ξενιάς 
Μήτηρ Μοναστηριών» του επί σειρά ετών προέδρου της 
Φιλάρχαιου Εταιρείας Αλμυρού «Όθρυς», Βίκτωρος Κων. 
Κοντονάτσιου

Διοργανωτές της εκδήλωσης ήταν η Περιφέρεια Θεσσαλίας, Περιφερειακή 
Ενότητα Μαγνησίας και Βορείων Σποράδων, ο Δικηγορικός Σύλλογος Βόλου και ο 
φορέας πολιτισμού της Μητρόπολη Δημητριάδος και Αλμυρού, «Μαγνήτων 
Κιβωτός» για τη διάσωση του πολιτιστικού αποθέματος.

Την εκδήλωση, την οποία συντόνισε ο δικηγόρος και αντιπρόεδρος της Φιλάρχαιου 
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Εταιρείας Αλμυρού Βασίλης Φυτιλής, προλόγισαν, ο πρόεδρος του δικηγορικού 
συλλόγου Χρήστος Στρατηγόπουλος, ο οποίος αναφέρθηκε στη διαχρονική 
συμβολή των νομικών της περιοχής στη διερεύνηση της ιστορίας του μοναστηριού 
και η Αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας και Βορείων Σποράδων, Άννα Μαρία 
Παπαδημητρίου. Για το βιβλίο μίλησαν, ο ηγούμενος της Μονής 
πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης π. Νεκτάριος Υφαντίδης, ο οποίος εστίασε, 
μεταξύ άλλων, στην διαχρονική, πνευματική και πολιτισμική δραστηριότητα και 
συνεισφορά του μοναστηριού στην ευρύτερη περιοχή και ο δικηγόρος και 
συγγραφέας Γιώργος Τσολάκης, ο οποίος έκανε λόγο για ένα από τα 
σημαντικότερα βιβλία εκκλησιαστικής ιστορίας της περιοχής μας, ενώ 
αναφέρθηκε σε διάφορα χρονικά ορόσημα της μακραίωνης ιστορίας της Μονής, 
όπως αυτά παρουσιάζονται στο βιβλίο του κ. Κοντονάτσιου.

Ο συγγραφέας Βίκτωρ Κοντονάτσιος, ο οποίος ευχαρίστησε θερμά τον 
καθηγούμενο της Μονής για την εμπιστοσύνη η οποία επιδείχθηκε στο πρόσωπό 
του αναθέτοντας του την συγγραφή του βιβλίου, αναφέρθηκε στον πολυδιάστατο 
ρόλο του μοναστηριού και την μείζονα κοινωνική προσφορά του, σημειώνοντας ότι 
η ιστορία του μοναστηριού αποτελεί αναπόσπαστο στοιχείο της συνολικής 
ιστορίας της περιοχής του Αλμυρού. Χαιρετισμό, εκ μέρους της Ιεράς Μητρόπολης 
Δημητριάδος απηύθυνε ο πανοσιολογιότατος αρχιμανδρίτης π. Επιφάνιος 
Οικονόμου, προϊστάμενος του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού του Αγίου Νικολάου 
Βόλου, ο οποίος αναφέρθηκε στο τεράστιο έργο που επιτελεί η ολιγομελής 
αδελφότητα υπό τον Ηγούμενο Νεκτάριο, την μεγάλη πνευματική σχέση που έχει 
με την περιοχή του Αλμυρού, αλλά και τη Μαγνησία και την Θεσσαλία ολόκληρη.

Τέλος, απένειμε εκ μέρους των διοργανωτών τιμητική πλακέτα στον συγγραφέα, 
στο πλούσιο πνευματικό έργο του οποίου αναφέρθηκαν διεξοδικά όλοι 
ανεξαιρέτως οι ομιλητές. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, μεταξύ 
άλλων, η Ηγουμένη της Ι .Μ. Γενέσεως Θεοτόκου Αγίου Βλασίου μ. Κασσιανή , ο τ. 
δήμαρχος Βόλου και βουλευτής Π. Σκοτινιώτης, ο επικεφαλής της μείζονος 
πλειοψηφίας του δήμου Βόλου Νίκος Παπαπέτρου, η τ. υπουργός Μαρίνα 
Χρυσοβελώνη, ο εκπρόσωπος του Δήμου Αλμυρού αντιδήμαρχος Σπύρος 
Βαλαμούτης και πλήθος προσωπικοτήτων και εκπροσώπων του επιστημονικού και 
πνευματικού κόσμου της περιοχής, όπως η επί τιμή προϊσταμένη της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Μαγνησίας αρχαιολόγος κ. Αργυρούλα Ιντζεσίλογλου, η προϊσταμένη 
των Γ.Α.Κ Μαγνησίας ιστορικός κ. Αννίτα Πρασσά, ο φιλόλογος τ. λυκειάρχης Ι. 
Πατρίκος, ο αντιπρόεδρος του δικηγορικού συλλόγου Βόλου Γιώργος Αθανασάκης, 
οι παλαίμαχοι συγγραφείς Νίκος Διαμαντάκος και Δημήτριος Κωνσταντάρας 
Σταθαράς.



Αξιοσημείωτο είναι και το γεγονός της πώλησης μεγάλου αριθμού βιβλίων, τα 
έσοδα δε θα τονώσουν τα οικονομικά της εκδότριας Ιεράς Ανδρώας Μονής Άνω 
Ξενιάς.


